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Petřvaldské noviny č. 9 
Informace pro občany 
Z obsahu: 

- Jednání samosprávy 
- Začal nový školní rok 
- Plnění rozpočtu města v I. pololetí 2005 
- O počátcích spolkové činnosti 
- Co v případě ohrožení 

 
Program oslav 700. výročí založení města Petřvaldu a 50. výročí udělení statutu města 
21. 10. 2005 v Kulturním domě v 9.00 III. ro čník spolkové výstavy 
 
 
Dárci krve 
Na své schůzi dne 11. 8. 2005 rozhodla rada města poskytnout finanční dar ve výši 2.000 Kč 
a věcný dar panu Jaroslavu Vránovi (vpravo), panu Jiřímu Kijonkovi (vlevo) a panu Romanu 
Bezecnému za 40 bezpříspěvkových odběrů krve.  
Děkujeme. 
 
POZVÁNKA 
Zveme Vás na zasedání ZASTUPITELSTVA MĚSTA, které se bude konat 26. 10. 2005 
v 15.30 hod. v kulturním domě. 
 
ORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 2005/2006  
v základních, středních a speciálních školách 
Období školního vyučování ve školním roce 2005/2006 začalo ve všech základních školách, 
středních školách a konzervatořích ve čtvrtek 1. září 2005. Vyučování bude v prvním 
pololetí ukončeno v úterý 31. ledna 2006,  ve druhém pololetí  v pátek 30. června 2006. 
Podzimní prázdniny připadnou na  středu 26. a čtvrtek 27. října 2005. 
Vánoční prázdniny budou zahájeny v pátek 23. prosince 2005 a skončí v pondělí 2. ledna 
2006.  
Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 3. února 2006. 
Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou pro okres Karviná od 6. do 12. února 2006.  
Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 13. a pátek 14. dubna 2006. 
Hlavní prázdniny budou trvat od soboty 1. července 2006 do pátku 1. září 2006. 
 
 
ZAČAL NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 
Magické datum pro každého školáka 1. září máme za sebou. Prázdniny uběhly jako voda a 
žáci, studenti a všichni učitelé včetně rodičů se chystali zahájit výuku, školní docházku a 
domácí přípravy na vyučování. 
O prázdninách se ve školách základních i mateřských pracovalo dle časového harmonogramu 
tak, aby všichni spokojeně k tomuto datu zasedli do lavic a v pěkném prostředí získávali co 
nejvíce znalostí pro život.  
Na odloučeném pracovišti základní školy Školní, na Masarykově škole, do lavic v první třídě 
zasedlo celkem 18 nových tváří. Jejich třídní učitelkou bude Mgr. Iva Šárová. 
Při vstupu do této školy přišel přítomné žáky a jejich rodiče přivítat a povzbudit ředitel ZŠ 
Školní, Mgr. R. Torž a místostarostka J. Skálová. 
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Po úvodním pozdravu ředitel školy nastínil prvňáčkům i jejich rodičům program, který je 
čeká ve školním roce 2005/06. Určitě všechny potěšil zprávou o návštěvě ostravského divadla 
J. Myrona, která se uskutečnila v úterý 6. září. Hned sedm autobusů se vypravilo se všemi 
žáky za kulturou do Ostravy na pohádkové představení Dalskabáty hříšná ves.    
Následovalo přání jak pro žáky, tak i pro rodiče z úst ředitele školy. Ten nabádal rodiče 
zejména k trpělivosti při učení s jejich dětmi. Poté dal prostor přítomným žákům první třídy, 
aby se zeptali na to, co je nejvíce zajímá. Ihned se přihlásili dva žáci a ptali se, zda  se budou 
učit i o zvířatech, protože oni mají nejraději pejsky a žáby. Pan ředitel je nezklamal a  
potvrdil i toto přání: „Určitě se budete učit i o těchto zvířátkách v prvouce a později v 
biologii.“  
Také já jsem si dovolila dětem popřát za nás zastupitele města, ale i za ostatní občany tu 
nejhodnější paní učitelku a rodičům co nejméně problémů s dětmi ve škole a co největší míru 
trpělivosti. 
Poté jsme se dostavili spolu s ředitelem školy na ZŠ Školní, kde nás už netrpělivě čekala další 
první třída se svými 26 žáčky a jejich rodičovským doprovodem. Pozdravit všechny přítomné 
a třídní učitelku Mgr. V. Winklerovou jsme šli ve složení Mgr. R. Torž, ředitel ZŠ, Mgr. M. 
Suchánková, zástupkyně ředitele, Mgr. A. Krakovská, výchovná poradkyně, a místostarostka 
J. Skálová.  
Pan ředitel opět apeloval na rodiče slovy: „Chtěl bych Vás všechny poprosit, mějte trpělivost 
se svými dětmi. Pohlaďte je a povzbuďte je za každý jejich úspěch. Stačí dobré slovo. 
Vždycky si vzpomeňte na své první chvíle ve školních lavicích. Budete-li mít nějaký 
problém, vždycky přijďte k nám do školy. Naše dveře jsou Vám vždy otevřené.“ 
Mgr. M. Suchánková promlouvala k dětem těmito slovy: „Moc a moc vás vítám v naší škole 
a zároveň bych vám chtěla popřát, aby to pro vás byly ty nejkrásnější okamžiky, protože zde 
se naučíte to základní a  nejdůležitější pro život. Naučíte se psát, číst a počítat a naučíte se i 
pohybovat mezi  lidmi a dětmi. Vy se společně potom naučíte hrát si s dětmi, smát se s nimi a 
možná někdy i škádlit se s nimi. Popřála bych paní učitelce, aby byla na vás pyšná a po 
prvním pololetí mi doufám ukážete, jak umíte číst a počítat. A vy rodiče se snažte vydržet, 
zkousněte někdy i nadávky, které se vám mnohdy budou drát na jazyk. Další den budete rádi, 
že jste svou rozvahou přispěli k dobré výchově vašeho dítěte. A o to nám  všem především 
jde.“ 
Mgr. A . Krakovská dodává: „Milé děti, já bych vám také chtěla popřát především to, abyste 
měly každý den na tváři úsměv, aby každý den na této škole, od prvního až do posledního dne 
tohoto školního roku, byl pro vás hrou, abyste si našly mezi sebou hodné kamarády, abyste se 
těšily jeden na druhého a vám rodičům chci popřát mnoho radostí z vašich dětí, abyste se 
spolu s nimi za rok skláněli nad vysvědčením, které bude popsáno samými jedničkami, a své 
kolegyni, paní učitelce třídní přeji pevné nervy a mnoho radosti z úspěchů jí svěřených dětí.“ 
Takže nezapomeňte, že magické datum 1. září 2005 nebylo jen pro žáky a rodiče, ale pro nás 
všechny, neboť bylo v roce, kdy naše město oslavuje 700 let od svého založení. Další žáci 
prvních tříd už toto privilegium mít nebudou. Hlavy vzhůru, nachystat pravou nohu a jde se 
na věc!        
JaS 
      
 
 
VYHLÁŠENÍ VÝSLEDK Ů „ROZKVETLÉ M ĚSTO 2005“ 
Do  soutěže „Rozkvetlé město 2005“ se přihlásilo pouze 8  našich občanů. V letošním roce 
byla stanovena podmínka, aby okna, parapety, balkony a terasy byly vidět z veřejně 
přístupných míst. U  přihlášených objektů byla provedena fotodokumentace a 18. 8. 2005   
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následovalo hodnocení   porotou ve složení paní J. Skálová, JUDr. H. Kotová, Ing. O. 
Polanský, paní Čupová a Ing. V. Křístková. 
Na prvních třech místech  se umístily a finanční odměnu získaly: 
1. místo - Milada Petříková 
2. místo -  Helena Šnapková 
3. místo -  Ludmila Horná 
Děkujeme všem, kteří se do soutěže zapojili. 
Ing. V. Křístková, odbor výstavby a ŽP 
 
 

Představujeme Vám paní Andreu Kašovou, majitelku SECOND HANDU na 
Ostravské ulici. 
Paní Kašová, jak se taková mladá žena rozhodne k provozování „sekáče“? 
Na to je docela jednoduchá odpověď. Byla jsem vedena jako uchazečka o práci na 
pracovním úřadě a pořád pro mne žádná práce nebyla. Uvědomila jsem si, že v dnešní době 
nemůžu čekat na to, že za mnou práce přijde. Tak jsem si sama místo vytvořila. 
Jak si v dnešní době člověk vytvoří místo? 
Zjišťovala jsem, co kdo potřebuje. Měla jsem v té době hodně těhotných kamarádek, které 
říkaly, že je problém sehnat levné oblečení pro děti. A to už byl nápad na světě. Začala jsem 
se zajímat o pronájem nebytových prostor, přes internet si našla dodavatele, velkoobchody 
a nyní se už i vy pohybujete v second handu pod názvem MÉĎA. Původně to měl být 
second hand jen pro děti, ale potom mne napadlo, že s dětmi chodí rodiče, tzn. dospěláci, 
takže jsem rozšířila sortiment oblečení i pro ně. Vše šlo docela hladce. Bez problémů. 
Co můžete nabídnout zákazníkům v současné době? 
Kromě oblečení pro všechny věkové kategorie (dětské, kojenecké, pánské, dámské, 
společenské i sportovní). Je zde oblečení, které je trochu dražší, ale i velmi levné, které 
mohou lidé využít např. při práci na zahradě. Teď nabízím akci. Každý pátek mají 
zákazníci 10% slevu na jakékoliv zboží. Jiní zákazníci, majitelé slevového kupónu (získá 
jej ten, kdo nakoupí za více než 400 Kč), mají slevu 10% celý týden a v pátek 20%. 
Oblečení je sezónní, ale nechávám oblečení prolínat i v jednotlivých ročních obdobích. Ale 
platí pravidlo - vybrat si to, co člověk potřebuje v každém ročním období. Do budoucna 
chystám i koutek s dětskými maskami. 
Vidím tady klubí čka vlny… 
To byl požadavek zákazníků. Chtěli plést ponožky, ptali se mne na páranou vlnu. Přání 
zákazníků je pro mne zavazující. Snažím se vyhovět. 
Jaká je Vaše pracovní doba? 
Pracovní doba je  od pondělí do pátku od 8.00 do 17.00 bez polední přestávky a v sobotu od 
8.00 do 12.00. 
Kde Vás zákazníci najdou? 
V areálu dříve Drobných provozoven, ulice Ostravská, zastávka PARCELACE, je zde 
velké parkoviště a zákazníci mohou do obchodu i s kočárkem. 
Paní Andrea má svůj obchůdek voňavý, čistý a je zde i dětský koutek, ve kterém si 
děti mohou hrát. Přejeme jí mnoho zákazníků a stále dobrou náladu, kterou štědře 
rozdává. Ať se daří, paní Andreo! 
Za rozhovor děkuje J. Skálová. 

 
 
ČESKÝ SVAZ ZAHRÁDKÁ ŘŮ 
INFORMUJE 
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V měsíci říjnu, od 10. 10. do poloviny listopadu letošního roku, probíhá moštování 
jablek. Moštuje se každé pondělí od 8.00 – 16.00 v suterénu budovy Klubu zahrádkářů 
(vchod u prodeje stromků).  
                      
 
Z JEDNÁNÍ  SAMOSPRÁVY 
42. schůze Rady města Petřvaldu se konala 31. srpna 2005 
RM rozhodla  
- na základě zprávy komise pro hodnocení nabídek o výběru nejvhodnější nabídky a uzavření 
smlouvy o dílo na provedení úpravy dopravního značení na silnici I/59 Ostravská v průtahu 
městem s Ing. P. Dudou – VOMA, cena cca 1,725.500,- Kč. 
- o uzavření dodatku ke smlouvě o dílo na zhotovení stavby „Ul. A. Blachy včetně opravy 
chodníků z ul. Panelové v Petřvaldě“, týkající se zvýšení ceny, ceny víceprací cca 33. 086,- 
Kč. 
RM schválila rozpočtové opatření č. 9/05 - na zakoupení frankovacího stroje. 
RM rozhodla o uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene vedení 
vodovodní, elektrické a telefonní přípojky.   
 
19. zasedání Zastupitelstva města Petřvaldu se konalo 31. srpna 2005 
ZM vzalo na vědomí informace Agentury pro regionální rozvoj a.s. Ostrava o možnosti 
zpracování komplexní studie rozvoje území Petřvald – lokalita Pokrok. 
ZM rozhodlo: 
- o uzavření grantové smlouvy o přijetí dotace ve výši 780 tis. Kč z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Komplexní studie rozvoje území Petřvald – 
lokalita Pokrok“; 
- o uzavření smlouvy o spolupráci s Agenturou pro regionální rozvoj a.s. Ostrava při realizaci 
projektu „Komplexní studie rozvoje území Petřvald – lokalita Pokrok“. 
ZM vzalo na vědomí 
- zprávu o veřejnoprávním projednání návrhu změny č. 2 územního plánu města Petřvaldu 
s dotčenými orgány státní správy, ostatními orgány, orgány územního plánování sousedních 
územních obvodů, právnickými a fyzickými osobami a občany a vyhodnocení všech 
stanovisek a připomínek; 
- stanovisko nadřízeného orgánu územního plánování k návrhu změny č. 2. 
ZM schválilo změnu č. 2 územního plánu města Petřvaldu. 
ZM vymezilo závaznou část změny č. 2 územního plánu města Petřvaldu včetně veřejně 
prospěšných staveb, jak je vyjádřena v regulativech přílohy č. 1 přiloženého materiálu. 
ZM rozhodlo o námitkách, které při projednávání změny č. 2 podali dotčení vlastníci 
pozemků a staveb v rozsahu přílohy č. 2 předloženého materiálu. 
ZM vydalo obecně závaznou vyhlášku obce č. 2/2005, kterou se vyhlašuje závazná část 
změny č. 2 územního plánu města Petřvaldu a kterou se mění OZV č. 3/1998, dle přílohy č. 3 
předloženého materiálu. 
ZM zmocnilo starostu města k vydání úplného znění OZV č. 3/98, kterou se stanoví závazná 
část územního plánu města Petřvaldu, jak vyplývá ze změn provedených OZV č. 2/2005. 
ZM schválilo  
- zprávu o plnění rozpočtu města Petřvaldu za 1. pololetí 2005; 
- rozpočtové opatření č. 10/2005 na realizaci projektu „Úprava dopravního značení na sil. 
I/59 Ostravská v průtahu města Petřvald“. 
ZM rozhodlo 
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- o uzavření dohod o zrušení smlouvy o budoucí kupní smlouvě ze dne 3. 11. 2003 
uzavřené   mezi městem Petřvald a MUDr. M. Šturcem a mezi městem Petřvald a B. Sojkou; 
- o úplatném převodu pozemku parc. č. 5564/1; 
- o úplatném nabytí pozemku parc. č. 6259/3. 
ZM vyhlásilo záměr prodeje pozemků parc. č. 740/87 a parc. č. 740/88 v k.ú. Petřvald. 
ZM vzalo na vědomí informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ. 
 
 
ZPRÁVA O PLNĚNÍ ROZPOČTU  MĚSTA PETŘVALDU ZA 1. POLOLETÍ 2005 
Dne 31. 8. 2005 schválilo zastupitelstvo města na svém zasedání  "Zprávu o plnění rozpočtu 
města Petřvaldu za I. pololetí 2005. 
Předkládáme občanům některé údaje z předloženého materiálu,  který zpracovala vedoucí 
finančního odboru MěÚ Ing. Š. Lehnerová. 
Rozpočet je v souladu s platnou metodikou koncipován jako nevyrovnaný. V příjmové části 
je sestaven v objemu 55 127,1 tis. Kč, ve výdajové části v objemu 63 624,1 tis. Kč. K dokrytí  
výdajů jsou použity prostředky z účelových fondů (fond rezerv a rozvoje a sociální fond) a 
finanční prostředky získané odprodejem podílových listů. 
Rozpočet výdajů byl v průběhu 1. pololetí 2005 posílen rozpočtovými opatřeními o 5 130 tis. 
Kč (např. projektová dokumentace na úpravy dopravního značení na ul. Ostravské, 
zpracování projektové dokumentace na stavbu sportovního areálu, dotace na tělovýchovnou 
činnost, oprava podlahy v prostorách pošty, přeplatky za služby spojené s užíváním bytů, 
plynofikace města, zpracování změny územního plánu, oprava domu č. p. 1504,  zakoupení 
výpočetní techniky a programového vybavení, klimatizace v části budovy městského úřadu). 
Posílen byl  překročenými kapitálovými příjmy a převodem prostředků z fondu rezerv a 
rozvoje.  
Skutečné příjmy  za 1. pololetí 2005 činily 26 855 tis. Kč, výdaje byly čerpány ve výši 29 
228 tis. Kč.  
Daňové příjmy - jedná se o daně spravované finančním úřadem (daň z příjmů fyzických 
osob ze závislé činnosti, daň z příjmů fyzických osob ze samostatné výdělečné činnosti, daň z 
příjmů fyzických osob z kapitálových výnosů, daň z příjmů právnických osob, daň z přidané 
hodnoty, odvody za odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu a daň z nemovitostí), o 
místní poplatky spravované obcí (poplatek za likvidaci komunálního odpadu, poplatek ze 
psů, poplatek za užívání veřejného prostranství, poplatek ze vstupného a poplatek za 
provozovaný výherní hrací přístroj),  odvod výtěžku z provozování  výherních hracích 
přístrojů  a o správní poplatky. Tyto příjmy byly průběžně plněny v závislosti na lhůtách 
splatnosti. 
Nedaňové příjmy - byly tvořeny činností jednotlivých úseků. Tyto zahrnují: 
- splátky půjček ze sociálního fondu, 
- příjmy z úhrad dobývacího prostoru, 
- sankční platba uložená ve stavebním řízení, 
- příjmy z pronájmu části budovy MŠ na ul. Šenovské,  
- příjmy z pronájmu nebytových prostor, 
- knihovnické poplatky,  
- příjmy za Petřvaldské noviny a inzeráty,  
- příjmy za služby spojené s užíváním kulturního domu, příjmy z kulturních pořadů, nájemné 
z nebytových prostor kulturního domu,  
- příjmy z plesu města, přijaté finanční prostředky na úhradu části nákladů spojených s 
oslavami 700. výročí města, 
- nájemné z bytů a nebytových prostor, příjmy za služby spojené s užíváním bytů a 
nebytových prostor, vratka pojistného, dobropis k úhradě za teplo, 
- přijaté pojistné náhrady, 
- hřbitovní poplatky,  
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- pronájem pozemků,  nájemné z nebytových prostor v domě č. p. 1504, přijaté pojistné 
náhrady, úhrady za zřízení věcných břemen, 
- úhrady za odvoz komunálního odpadu,  
- prodej palivového dříví, 
- příjmy za pečovatelskou službu a dovoz obědů důchodcům,  
- sankční platby, úhrada nákladů řízení při projednávání přestupků,   
- příjmy za sňatky, příjmy z prodeje knihy Kapitolky z historie Petřvaldu, vratka úhrady za 
poskytnutí údajů z katastru nemovitostí, exekuční náklady, 
- úroky z bankovních účtů.   
Kapitálové příjmy - zahrnují příjmy z prodeje pozemků v centru města a z prodeje 
malotraktoru. 
Přijaté dotace - jedná se o dotaci ze státního rozpočtu na dávky sociální péče a na vytvoření 
pracovních míst na veřejně prospěšných pracích a o příspěvek na školství a na výkon státní 
správy. 
II. Čerpání rozpočtu výdajů 
(některé kapitoly z finančního rozpočtu  
Silnice - zahrnuje výdaje spojené s údržbou, opravami a čištěním místních komunikací. Za 
zimní údržbu místních komunikací bylo vynaloženo 346 tis. Kč. Bylo provedeno zaměření 
části místní komunikace ul. Na Svahu a ul. Ludvíkova za účelem převodu pozemků do 
majetku města. Byla zpracována projektová dokumentace v hodnotě 35 tis. Kč na zpevnění 
komunikace ul. Aloise Blachy. Byly vykoupeny pozemky zastavěné částí komunikace na ul. 
Závodní a ul. Ludvíkova v hodnotě 34 tis. Kč.  
Provoz veřejné silniční dopravy -  byla provedena oprava autobusových čekáren na ul. 
Rychvaldské a ul. Ludvíkově. Pro zajištění hromadné autobusové dopravy byla poskytnuta 
dotace ČSAD Karviná, ČSAD Havířov a Dopravnímu podniku Ostrava ve výši 1 537 tis. Kč. 
ČSAD Havířov byla poskytnuta investiční dotace ve výši 309 tis. Kč na úhradu části nákladů 
na zakoupení autobusu. 
Předškolní zařízení  - zahrnuje výdaje spojené s příspěvkovou organizací Mateřská škola 2. 
května 1654 Petřvald. Na materiál bylo vynaloženo 26 tis. Kč (materiál na drobnou údržbu a 
materiál na opravu plotu kolem MŠ na ul. K Muzeu). Za služby bylo uhrazeno 131 tis. Kč. 
Jedná se o úhrady za pojištění budov a za pojištění vybavení. V MŠ na ul. 2. května bylo 
provedeno čerpání a odvoz tuků z lapolu, montáž žaluzií a energetický audit. Na údržbu se 
vyčerpalo 31 tis. Kč. V MŠ na ul. K Muzeu byly provedeny instalatérské práce. V MŠ na ul. 
2. května byl proveden nátěr oken v kotelně a revize zabezpečovacího zařízení. V MŠ na ul. 
Závodní bylo provedeno malování  a  instalatérské práce v zahradním domku. Příspěvkové 
organizaci MŠ 2. května 1654 Petřvald byl poskytnut příspěvek na provoz ve výši 600 tis. 
Kč.  
Základní školy - zahrnuje výdaje spojené s příspěvkovou organizací Základní škola Školní 
246 Petřvald. Na materiál bylo vynaloženo 22 tis. Kč (materiál na opravu šaten  ZŠ na ul. 
Školní). Za služby bylo uhrazeno 283 tis. Kč. Jedná se o úhrady za pojištění budov a za 
pojištění vybavení, čerpání a odvoz tuků z lapolů a energetické audity obou budov. Pro školní 
jídelnu na ul. Školní byla zpracována studie vzduchotechniky. Na údržbu se vyčerpalo 2 392 
tis. Kč. V ZŠ na ul. Školní byla provedena výměna plynových kotlů, malování, nátěr dveří, 
zárubní a tabulí. V ZŠ na ul. Závodní byla provedena oprava podlah ve třídách, v kuchyni  
montáž ohříváku vody a elektroinstalační práce. Příspěvkové organizaci ZŠ Školní 246 
Petřvald byl poskytnut příspěvek na provoz ve výši 2 000 tis. Kč. 
Činnosti knihovnické - zahrnuje výdaje spojené s činností knihovny. Na platy a povinné 
pojistné bylo vynaloženo 168 tis. Kč. Za knihy a časopisy bylo uhrazeno 110 tis. Kč. Bylo 
nakoupeno vybavení a materiál v hodnotě 27 tis. Kč (regály, záložní zdroj). Za služby bylo 
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uhrazeno 23 tis. Kč (zahrnují telefonní poplatky, poplatky za kopírování DILIA a 
zpracování katalogových listů knižního fondu). Na údržbu bylo vyčerpáno 13 tis. Kč (servis 
výpočetní techniky, oprava regálů). Byl zakoupen kopírovací stroj v hodnotě 70 tis. Kč. 
Ostatní záležitosti kultury, církví a sdělovacích prostředků - v tomto paragrafu byly 
sledovány výdaje spojené s činností tzv. Sboru pro občanské záležitosti, který pořádal různé 
akce - sňatky, vítání občánků, návštěvy jubilantů, slavnostní přijetí jubilantů na městském 
úřadě,  ukončení školní docházky a docházky do mateřské školy, přijetí maturantů, oslavu 
Dne matek v Domově důchodců a v domě s pečovatelskou službou. Pro tyto akce byly 
zakoupeny upomínkové předměty, knihy a pamětní listy. Na organizaci plesu města byly 
vynaloženy výdaje ve výši 106 tis. Kč (hudební produkce, ozvučení, občerstvení, poplatek 
OSA). Na zajištění akcí týkajících se spolupráce s polskými městy bylo vynaloženo 15 tis. 
Kč. Za akce k 700. výročí založení města Petřvaldu a 50. výročí udělení statutu města bylo 
uhrazeno 397 tis. Kč. 
Bytové hospodářství - rozbor plnění příjmů a výdajů podle jednotlivých položek a rozbor 
výdajů podle jednotlivých domů je proveden v příloze č. 1, jedná se o náklady na běžnou 
údržbu a provoz domů. Za  materiál na údržbu bytového fondu bylo uhrazeno 12 tis. Kč, za 
vodu, teplo, plyn a elektrickou energii uhrazeno 1 023 tis. Kč. Na služby bylo vynaloženo 
227 tis. Kč (pojištění všech obytných domů, úhrada za zpracování plateb nájemného přes  
SIPO, provedení deratizace). Dále výdaje na provedení odečtů na rozdělovačích topných  
nákladů včetně výměny ampulí a plomb v domech č. p. 559 a č. p. 1611-1615 a provedení 
energetického auditu v domech č. p. 1611-1615, 1734, 1735 a 1737. V rámci údržby, na 
kterou bylo vynaloženo 665 tis. Kč, byla provedena výměna úžlabí na domě č. p. 1, 
projektová dokumentace na opravu sklepů v domě č. p. 558, výměna ohříváků vody a 
malování schodiště v domě č. p. 559, výměna oken a balkónových dveří v domě č. p. 1611, 
oprava střechy včetně zateplení na domě č. p. 1613, oprava střechy na kotelně ev. č. 651, 
nátěr oken a oprava diletace na domě č. p. 1734,  elektropráce (domácí telefony) v domech č. 
p. 1734 a 1735 a odstranění revizních závad na hromosvodech domů č. p. 559 a 1737. 
Nájemníkům byly vráceny přeplatky za služby spojené s užíváním bytů ve výši 380 tis. Kč. 
Veřejné osvětlení - zahrnuje výdaje na materiál na údržbu veřejného osvětlení ve výši 58 tis. 
Kč a na elektrickou energii ve výši 334 tis. Kč. Za služby bylo uhrazeno 14 tis. Kč, zahrnují 
pojištění sloupů veřejného osvětlení na ul. Ostravské, zaměření veřejného osvětlení do 
kolonie Pokrok a vytýčení pozemků pro umístění sloupů na ul. V Holotovci. V rámci údržby, 
která byla čerpána ve výši 630 tis. Kč, byla kromě běžné údržby veřejného osvětlení 
provedena oprava vadného kabelového vedení na ul. Březinské,  oprava volného vedení a 
rozfázování vedení na ul. Gen. Svobody, ul. K Muzeu a ul. Březinské, odpojení vadného 
zemního kabelu a montáž nadzemního kabelu od budovy městského úřadu na ul. Ostravskou. 
Na ul. Na Návrší bylo vybudováno veřejného osvětlení v hodnotě 193 tis. Kč.  
Činnost místní správy - zahrnuje výdaje na provoz městského úřadu a výdaje hrazené ze 
sociálního fondu ve prospěch zaměstnanců úřadu. Za knihy, tiskoviny, kancelářské potřeby, 
čisticí prostředky a  materiál na údržbu (materiál na zateplení půdy  a na opravu sociálního 
zařízení) bylo uhrazeno 201 tis. Kč. Za vybavení  bylo uhrazeno 327 tis. Kč. Pro městský 
úřad bylo zakoupeno sedm počítačů, sedm monitorů, tři tiskárny, server a vysavač. Za vodu, 
plyn, elektrickou energii a pohonné hmoty bylo uhrazeno 106 tis. Kč. Za poštovní a telefonní 
služby bylo vynaloženo 267 tis. Kč, za pojištění budovy a pojištění vybavení městského 
úřadu 64 tis. Kč. Za konzultační, poradenské a právní služby bylo uhrazeno 69 tis. Kč 
(daňový poradce, právní pomoc, provedení přezkumu hospodaření). Za školení a vzdělávání 
zaměstnanců bylo uhrazeno 60 tis. Kč. Na ostatní služby bylo vynaloženo 55 tis. Kč 
(poskytování informačního systému TV Polar formou teletextu, zpracování poštovních 
poukázek, poštovní tarify, rozhlasové poplatky). Z prostředků sociálního fondu byly 
poskytnuty dary při životních  a pracovních jubileích, příspěvky na stravování a na penzijní 
připojištění zaměstnanců  a půjčky na bytové zařízení. Byl uhrazen dvoudenní zájezd do 
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Polska. V rámci údržby, za kterou bylo uhrazeno 279 tis. Kč, byly prováděny opravy 
dopravních prostředků, servis počítačové sítě, zabezpečovacího zařízení a kopírek. Byla 
provedena dodávka  a montáž ohřívače vody, výměna hlavního jističe a oprava sociálního 
zařízení v přízemí. Za rozšíření programového vybavení (program AVG, Office Basic, 
Oracle, Windows, grafický informační systém) bylo uhrazeno 278 tis. Kč. Za cestovné a 
pohoštění bylo uhrazeno 25 tis. Kč. Na příspěvky na ošacení (slavnostní obřady), věcné a 
peněžité dary (dárci krve) bylo vynaloženo 17 tis. Kč. Obecně prospěšným společnostem, 
občanským sdružením a neziskovým organizacím byly poskytnuty příspěvky na provoz ve 
výši 40 tis. Kč. Byl poskytnut příspěvek Sdružení rodičů při ZŠ Masarykově, Tyfloservisu 
Ostrava, Českému rybářskému svazu Orlová, Českému svazu včelařů Petřvald, Českému 
svazu žen Petřvald, Českému svazu ochránců přírody Petřvald, Českému svazu chovatelů 
poštovních holubů Petřvald, Nadaci pro transplantaci kostní dřeně Plzeň, ZOD Dolu Fučík, 
Svazu tělesně postižených Orlová, Asociaci mladých debrujárů ČR a Slezské diakonii 
Havířov. Svazu měst a obcí ČR byl uhrazen členský příspěvek ve výši 12 tis. Kč a Svazu obcí 
okresu Karviná ve výši 17 tis. Kč. 
 
  
OKÉNKO MATE ŘSKÉ ŠKOLY 
Ve čtvrtek 1. září jsme se opět všichni sešli v mateřské škole plni očekávání, jaké to všechno 
bude v právě začínajícím školním roce. Děti, které se vracely odpočinuté po prázdninách a 
do školky už chodily, přišly do své školky, za svou paní učitelkou. A naši noví kamarádi, 
kteří teprve ve školce začínali, se rozhlíželi, seznamovali s novým prostředím… Ale za pár 
dnů i oni poznali všechno nové kolem sebe. Budeme se snažit, aby byly děti spokojené, 
chodily do té „své“ školky rády a těšily se na svou paní učitelku. Chtěla bych také poděkovat 
všem zaměstnancům celé naší organizace za práci v době prázdnin, při úklidu po 
provedených opravách na našich školkách, při přípravě tříd pro děti. Velké díky patří  městu 
Petřvald za péči, která je věnována školským zařízením.  Paní Mgr. E. Kaňová   při 
plánování organizace údržby a oprav vždy zařídí všechno tak, aby byl celý průběh bez 
nejmenších zádrhelů a osobně patří velké poděkování panu starostovi za odbornost a 
operativnost při řešení všech těchto záležitostí. 
J. Budíková, řed.mateřské školy 

 
 
MO ČRS ORLOVÁ OZNAMUJE 
všem zájemcům (mládeži do 15 let), kteří mají zájem o získání povolenky k rybolovu pro 
rok 2006, že 5. 11. 2005 začíná v 9.00 hodin  v sídle místní organizace Českého rybářského 
svazu (MO ČRS Orlová) – chata Balaton Orlová Zimný důl – nový ročník rybářského 
kurzu pro mládež. Povolenky pro rok 2006 budou vydány jen absolventům tohoto kurzu – 
tímto srdečně zveme všechny zájemce. 
  
  
Počátky spolkové činnosti v zemích českých a Slezsku  
Jak bylo již zveřejněno, III. ročník výstavy spolkové a klubové činnosti v Petřvaldě se 
uskuteční 21. a 22. října tohoto roku v Kulturním domě. Dvouletý cyklus konání výstavy 
vhodně zapadl do oslav 700. výročí založení města Petřvaldu a tato akce jistě obohatí oslavy 
našeho výročí. Spolky oslovené vedením města, které svou účast na výstavě přislíbily, již činí 
přípravy, aby své exponáty představily veřejnosti. Na výstavě budou přítomni naši přátelé 
z Polska. Pozvání na oficiální zahájení rovněž obdrželi činitelé ve veřejné správě, školách i 
v kulturní oblasti z okolních měst a obcí. 



 9 
Ponechme přípravu výstavy organizátorům a zahleďme se k začátkům spolkové aktivity 
v českých zemích, neboť to byl smysl mé práce o vývoji spolkové činnosti.  
Spolková a klubová činnost je činností společenskou a byla kulturním, hospodářským a 
politickým obrazem nejen své doby, ale i prezentací obce či města. Po pádu Bachova 
absolutismu v roce 1859 nastalo v českých zemích a Slezsku uvolnění národnostního a 
politického útlaku, což dovolovalo zakládat společenské organizace. V roce 1869 vznikl 
spolek Tělocvičné jednoty Pražské, pozdějšího Sokola, a ve stejné době vznikaly další 
tělocvičné spolky, přičemž se již rýsovala myšlenka založit celonárodní organizaci Sokola. Se 
vznikem Sokola Pražského jsou již zaregistrovány počátky tělesné výchovy žen. Pro tuto 
zajímavost je nutno uvést rok 1869, kdy v Praze vznikl Spolek paní a dívek. Jeho náčelnicí se 
stala Tyršova žákyně Klemeňa Hanušová, autorka první publikace o ženské tělesné výchově. 
Významný byl vznik dělnických spolků, jako například Brněnský vzdělávací, dále 
Všeobecný dělnický spolek v Liberci a především Pražské dělnické besedy z let 1868 – 1872, 
které se vyznačovaly vzdělávacím a podpůrným charakterem. Další dělnické tělovýchovné 
spolky jako DTJ, Lassalle, FDTJ a Federace proletářské výchovy byly sice početné, ale jejich 
vzdělávací vliv na mimoškolní výchovu nebyl tak výrazný. 
Ve stejném období se začalo rozvíjet dělnické hnutí a následně vznikla Sociálně 
demokratická strana Rakouska a řada spolků družstevního, vzdělávacího a kulturního 
zaměření. V rámci jejich programů vznikaly tělocvičné odbory, i když většina cvičících členů 
byla členy sokolských jednot. V roce 1897 byla založena první Dělnická tělocvičná jednota 
DTJ. Na tento vývoj v roce 1891 zareagovala katolická církev papežovým vydáním encykliky 
„Rerum novarum“, v níž se papež Lev XIII. vyjádřil ke stavu společnosti. Na jeho návrh 
došlo k zakládání křesťanských organizací velmi širokého zaměření. Na sjezdu křesťansko-
sociální strany v roce 1904 na Velehradě byly přijaty představy k založení tělovýchovných 
odborů při katolických organizacích a na tomto základě se ustavila tělocvičná organizace 
OREL. 
Sokol Pražský má značnou zásluhu na vzniku české turistiky. Sokolské jednoty pořádaly 
pravidelně výlety na památná místa českých dějin, což byly počátky české turistiky. Sokolské 
výlety v rámci českého národního obrození nesplnily představy výkonné turistiky, a tak roku 
1884 byla založena regionální turistická organizace Radhošť. Působnost této beskydské 
organizace byla omezena, takže v roce 1888 došlo k ustavení nové organizace již s celostátní 
působností, Klubu českých turistů. 
Po posouzení výše uváděných spolků, jako vznik Sokola Pražského, Spolku paní a dívek, 
ustavení dělnických tělovýchovných spolků, vznik spolků družstevního zaměření, ustavení 
katolického spolku Orel a vznik klubu českých turistů, zjistíme, jakým výchovným činem 
bylo založení českého junáctví. Již v závěru 19. století byl v osnovách pedagogiky  
vyžadován vstup do přírody, neboť tvůrci nových osnov vycházeli z potřeb dítěte. V roce 
1911 navštívil Antonín Benjamin Svojsík Velkou Británii, kde se seznámil se skautským 
hnutím. Po návratu přepracoval organizační a ideové zásady hnutí a přizpůsobil je českému 
prostředí. V roce 1914 vznikl v Praze z jeho podnětu Junák – český skaut a následovaly další, 
které začínali vést právě učitelé škol. Tak byla školní výchova doplněna a pobyt v přírodě se 
stal doplňkem školní výchovy. 
O. Kochan 
(pokračování příště: Spolky v obci Petřvald do roku 1939) 
FOTO – Český skauting založil v roce 1911 pražský profesor Antonín Benjamin Svojsík. 
Čerpal z poznatků získaných ve Velké Británii, kde se obeznámil s ideovými zásadami 
„SCOUTING FOR BOYS“ zakladatele skautingu Roberta Powella. V roce 1912 Antonín 
Benjamin Svojsík vydal „Základy Junáctví“, čímž český skauting získal odborný základ, 
který se stal vzorem činnosti českého junáka. 
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ZAČÍNÁ ŠKOLNÍ ROK 2005/2006 
1. září se jako každoročně otevřely brány naší školy a do obou našich budov proudily davy 
dětí. Nejvíce očekávání bylo vidět v očích prvňáčků, pro které začínala důležitá etapa života 
– zahájení školní docházky. V letošním roce máme 2 první třídy s 26 a 18 žáky. 
I.A povede v letošním roce Mgr. Věra Winklerová a I.B Mgr. Iva Šárová. V krásně 
vyzdobené třídě je i jejich rodiče uvítali zástupci školy (ředitel Mgr. R. Torž, zást. řed. Mgr. 
M. Suchánková, vých. poradkyně Mgr. A. Krakovská) a zástupce města – paní místostarostka 
J. Skálová. 
V devátém ročníku máme 64 žáky ve třech třídách, kde jsou třídními učitelkami Mgr. Miluše 
Mertová, Mgr. Ivana Studená a Mgr. Helena Kolková. Odpolední vyučování 9. tříd je v úterý 
a letos budou žáci pracovat ve volitelných předmětech seminář a praktika z chemie a 
dramatická výchova. 
V osmých třídách je také odpolední vyučování, a to pracovní činnosti – vaření. 
Celkově se účastní výuky 520 žáků ve 23 třídách. Na odloučeném pracovišti pracuje 96 žáků 
v 5 třídách s pěti pedagožkami a jednou vychovatelkou. 
Učitelský sbor zaznamenal významné změny, nově nastoupili tři muži – Mgr. Petr Černota, 
Mgr. Martin Heyerdahl a Ing. Rostislav Pastrňák a v říjnu nastoupí za M. Durčákovou Mgr. 
Ivo Karásek. Toto „mužské“ posílení sboru bylo pro naši školu výhodné, protože muži – 
učitelé nám a hlavně našim dětem už dlouho chyběli. 
Personální obsazení v jídelně a ostatní správní zaměstnanci zůstávají beze změn. 
Celá škola pracuje podle vzdělávacího programu Základní škola. Cílem je pomoci žákům 
utvářet a postupně rozvíjet klíčové kompetence – což jsou kompetence k učení, řešení 
problémů, komunikativní, občanské a pracovní. 
O tom, že MěÚ Petřvald se o naše školy vzorně stará, se mohou všichni obyvatelé přesvědčit. 
Ale nejen venkovní úpravy (schodiště na ZŠ Závodní, zazdění oken ve spojovací chodbě, 
omítka), ale i vnitřní úpravy (nové šatny na ZŠ Školní, nová dlažba v šatnách, malování,…) 
vytvářejí v obou budovách příjemné prostředí pro vzdělávání. Snažíme se spolu s žákovskou 
samosprávou udržovat pořádek ve škole i v okolí školy a co nejvíce zamezit úmyslnému 
poškozování. 
Pevně věříme, že nadále budeme prohlubovat komunikaci mezi učitelem a rodičem, že je 
budeme brát jako rovnocenné partnery při výchově a  vzdělávání dětí. Apelujeme na rodiče, 
aby se zapojovali do společenských a zájmových aktivit dětí, aby se zajímali, co jejich děti 
dělají, s kým se kamarádí, jaké prožívají radosti a starosti. Dveře do školy jsou rodičům 
otevřené, při jakékoliv nejasnosti nemusíte čekat až na třídní schůzku.  
 29.  9. 2005 v 16 hodin se v nové tělocvičně koná členská schůze SR, na které si rodiče zvolí 
zástupce do rady školy. Navrženými kandidáty jsou Ing. J. Planka za Školní 246 a paní 
Kalinová za Závodní 822. 
Přejeme všem dětem, rodičům, zaměstnancům školy a zřizovateli hodně zdraví, osobní 
pohody a pevné nervy v naší spolupráci. 
Mgr. R. Torž – ředitel školy 
Mgr. M. Suchánková – zást. ředitele 
Mgr. M. Wasilová – ved. učitelka odl. pracoviště 

 
 
Víte, že… 
- 10. 9. 2005 proběhl v Sokolovně za účasti 36 soutěžících II. ročník tarokového turnaje? 
- organizátorem úspěšné akce byla TJ Sokol Petřvald? 
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- turnaje se zúčastnilo i 15 soutěžících z Polska? 
 
 
KALENDÁ Ř SVOZU ODPADŮ NA 4. ČTVRTLETÍ 2005 
Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
Říjen 
4., 5. 
11., 12. 
18., 19. 
25., 26. 
Listopad 
1., 2. 
8., 9. 
15., 16. 
22., 23. 
29., 30. 
Prosinec 
6., 7. 
13., 14. 
20., 21. 
27., 28. 
Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů) 
13. října – čtvrtek 
17. listopadu – čtvrtek 
15. prosince – čtvrtek 
V případě nevyvezení z technických důvodů budou pytle svezeny následující den. 
Svoz BRKO 
Říjen – každý týden (pondělí – úterý) 
21. listopadu – pondělí 
19. prosince - pondělí  

 
 
PRO PŘÍPAD OHROŽENÍ 
V průběhu života můžeme být svědky událostí, kterým říkáme mimořádné, protože přicházejí 
většinou neočekávaně a ohrožují životy a zdraví obyvatel. Způsobují velké škody na majetku 
a životním prostředí. Mohou vzniknout škodlivým působením sil a jevů vyvolaných činností 
člověka, přírodními vlivy nebo jejich kombinací. Takovými událostmi mohou být např. 
povodeň, orkán, technologická havárie s únikem nebezpečných látek, velká dopravní nehoda, 
rozsáhlý požár, teroristický čin. 
Ministerstvo vnitra – generální ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR zpracovalo  
příručku pro obyvatele „Pro případ ohrožení“ a doporučuje ji do každé rodiny. Obsah této 
příručky budeme zveřejňovat v Petřvaldských novinách ve dvou částech. 
Tato příručka obsahuje některé obecné návody a doporučení, podle nichž bychom se měli 
chovat a jednat, když se ocitneme v situaci ohrožení života a zdraví, majetku nebo životního 
prostředí v důsledku vzniku mimořádné události. 
Důležitá telefonní čísla tísňového volání 
Zjistíte-li mimořádnou událost (požár, havárii s únikem nebezpečné látky…), která ohrožuje 
osoby, majetek nebo životní prostředí, okamžitě volejte telefonní číslo - 150 - Hasičský 
záchranný sbor ČR. 
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Pomoc zdravotnické záchranné služby se vyžaduje při všech stavech ohrožujících 
život. Přivolává se prostřednictvím telefonního čísla - 155 - Zdravotnická záchranná 
služba. 
Pokud jste svědky dopravní nehody nebo spáchání trestného činu, volejte telefonní číslo - 158 
- Policie ČR nebo - 156 -  Městská policie. 
Jednotné evropské číslo tísňového volání 112 je určeno především pro cizince a pro tísňové 
volání při rozsáhlých mimořádných událostech. 
Při předávání zprávy na telefonní čísla tísňového volání uveďte: 

- co se stalo, 
- kde se to stalo, 
- své jméno a číslo telefonu, odkud voláte. 

Po ukončení hovoru vyčkejte na zpětný telefonát, kterým si operační pracovník ověří 
pravdivost nahlášené zprávy. 
OBECNÉ ZÁSADY 

- Respektujte a snažte se získávat informace z oficiálních zdrojů (rozhlas, televize, 
místní rozhlas, vyhláška obecního úřadu, pokyny zaměstnavatele apod.). 

- Nerozšiřujte poplašné a neověřené zprávy. 
- Varujte ostatní ohrožené osoby ve svém nejbližším okolí, nezapomeňte na neslyšící 

osoby. 
- Netelefonujte zbytečně – telefonní síť je v situacích ohrožení přetížena. 
- Nepodceňujte vzniklou situaci. 
- Pomáhejte sousedům, zejména starým, nemocným a nemohoucím lidem. 
- Uvědomte si, že největší hodnotu má lidský život a zdraví a až potom záchrana 

majetku. 
- Uposlechněte pokynů pracovníků záchranných složek. 

VAROVNÝ SIGNÁL 
Obyvatelstvo je v případě hrozby nebo vzniku mimořádné události varováno především 
prostřednictvím varovného signálu VŠEOBECNÁ VÝSTRAHA. Tento signál je vyhlašován 
kolísavým tónem sirény po dobu 140 vteřin a může zaznít třikrát  po sobě v cca 
tříminutových intervalech. Obyvatelstvo je následně informováno např. rozhlasem, televizí, 
místním rozhlasem, tzv. mluvícími sirénami, vozidly složek integrovaného záchranného 
systému nebo jiným způsobem o tom, co se stalo a co se má v takovém případě dělat. 

Tón sirény Délka tónu Význam 
Kolísavý 140 vteřin Všeobecná výstraha 

 
Kromě varovného signálu „Všeobecná výstraha“ existuje v České republice ještě signál 
„Požární poplach“. Tento signál je vyhlašován přerušovaným tónem sirény po dobu 1 minuty 
(25 vteřin trvalý tón, 10 vteřin přestávky, 25 vteřin trvalý tón). Vyhlašuje se za účelem 
svolání jednotek požární ochrany. Signál „Požární poplach“ vyhlašovaný elektronickou 
sirénou napodobuje hlas trubky troubící tón „HO-ŘÍ“, HO-ŘÍ“… po dobu jedné minuty. 
Ověřování provozuschopnosti systému varování a vyrozumění se provádí zpravidla 
každou první středu v měsíci ve 12 hodin akustickou zkouškou koncových prvků varování 
zkušebním tónem (nepřerušovaný tón sirény po dobu 140 vteřin). O této skutečnosti se 
obyvatelé dozví z hromadných informačních prostředků. 
KDYŽ ZAZNÍ SIRÉNA 
Níže uvedené pokyny platí jen tehdy, pokud zjevně nejde o povodeň nebo zemětřesení. 
1. Okamžitě se ukryjte. Vyhledejte ukrytí v nejbližší budově. Tou může být výrobní závod, 
úřad, kancelář, obchod, veřejná budova i soukromý dům. Jestliže cestujete automobilem a 
uslyšíte varovný signál, zaparkujte automobil a vyhledejte ukrytí v nejbližší budově. 
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2. Zavřete dveře a okna. Když jste v budově, zavřete dveře a okna. Siréna může 
s velkou pravděpodobností signalizovat únik toxických látek, plynů, radiačních zplodin a 
jedů. Uzavřením prostoru snížíte pravděpodobnost vlastního zamoření. 
3. Zapněte rádio nebo televizi. Informace o tom, co se stalo, proč byla spuštěna siréna a 
varováno obyvatelstvo a co dělat dále, uslyšíte v mimořádných zpravodajstvích hromadných 
informačních prostředků. V případě výpadku elektrického proudu využijte přenosný 
radiopřijímač na baterie. Tyto informace jsou sdělovány i obecním rozhlasem, popř. 
elektronickými sirénami. 
CO DĚLAT, KDYŽ BUDE NA ŘÍZENA EVAKUACE 

- Dodržujte zásady pro opuštění bytu, vezměte si evakuační zavazadlo a včas se dostavte 
na určené místo. 

- Dodržujte pokyny orgánů zabezpečujících evakuaci i při použití vlastních vozidel. 
ZÁSADY PRO OPUŠTĚNÍ BYTU NEBO RODINNÉHO DOMU V P ŘÍPADĚ 
EVAKUACE 

- Uhaste otevřený oheň v topidlech. 
- Vypněte elektrické spotřebiče (mimo ledniček a mrazniček). 
- Uzavřete přívod vody a plynu. 
- Ověřte, zda i sousedé vědí, že mají opustit byt. 
- Dětem vložte do kapsy oděvu cedulku se jménem a adresou. 
- Kočky a psy si vezměte s sebou. 
- Ostatní domácí zvířata, včetně exotických zvířat, ponechte doma a dobře je předzásobte 

vodou a potravou. 
- Vezměte evakuační zavazadlo, uzamkněte byt a dostavte se na určené evakuační 

středisko. 
EVAKUA ČNÍ ZAVAZADLO  
Evakuační zavazadlo se připravuje pro případ opuštění bytu v důsledku vzniku mimořádné 
události a nařízené evakuace. Jako evakuační zavazadlo poslouží např. batoh, cestovní taška 
nebo kufr. Zavazadlo označte svým jménem a adresou. 

   Obsahuje zejména: 
- Základní trvanlivé potraviny, nejlépe v konzervách, dobře zabalený chléb a hlavně 

pitnou vodu. 
- Předměty denní potřeby, jídelní misku a příbor. 
- Osobní doklady, peníze, pojistné smlouvy a cennosti. 
- Přenosné rádio s rezervními bateriemi. 
- Toaletní a hygienické potřeby. 
- Léky, svítilnu. 
- Náhradní prádlo, oděv, obuv, pláštěnku, spací pytel nebo přikrývku. 
- Kapesní nůž, zápalky, šití a další drobnosti. 
(Pokračování v příštím vydání PN.) 
 

 
KULINÁ ŘSKÉ OKÉNKO 
Křehký závin 
Těsto: 300 g hladké mouky, 100 g práškového cukru, 100 g másla, 1 celé vejce, ½ prášku do 
pečiva, vanilka 
Náplň: jablka, cukr, skořice 
Rozmělníme máslo v mouce s práškem a pak přidáme ostatní. Vše zpracujeme v hmotu. 
Rozválíme dvě obdélníkové placky, každou pokryjeme nastrouhanými jablky, přidáme 
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skořici a cukr dle chuti, obě placky z každé strany přehneme, aby se překryly a pečeme 
do růžova. 
Rychlé koláčky – nekynuté 
150 g hladké mouky, 150 g polohrubé mouky, 1 vanilkový cukr, ½ 100% tuku nastrouhat, 
žloutek, 1 celé vejce, ½ kostky droždí, ¼ hrnku mléka, 1 lžíce cukru, ½ prášku do pečiva. 
Náplň: 2 tvarohy, cukr, 2 žloutky, sníh ze 2 bílků 
Zpracujeme těsto, které vyválíme a vykrajujeme kolečka, která potřeme tvarohovou náplní a 
zdobíme rozinkou. Okraje se namažou. Upečené máčíme do másla a rumu (1/2 másla 
rozpustíme a přidáme 1 dl rumu). 
Bramborová (zeleninová) placka  
1 větší brambor, 1 menší cibule, 1 zelená paprika, 1 rajče, uzeniny o velikosti špekáčku, 1 
vejce, olej na smažení 
Syrový brambor nastrouháme nahrubo na struhadle – vymačkáme šťávu. Cibuli, papriku 
nakrájíme na nudličky, rajče na tenké plátky, salám na kostičky. 
Na pánev dáme rozpálit olej. V tenké vrstvě rovnoměrně rozprostřeme vymačkaný brambor a 
na něj cibuli, osolíme a opepříme. Ihned rovnoměrně rozvrstvíme papriku a uzeninu. 
Ztlumíme oheň a chvíli prosmažíme. Přidáme rajče. Když se brambory začnou spojovat a 
jdou špachtlí nadzvednout, rozklepneme do placky vejce, rozřízneme do všech stran, osolíme, 
opepříme, malou chvilku necháme. Když je vejce napůl hotové přehneme placku napůl a 
okamžik necháme. Vyndáme na talíř, ozdobíme syrovou paprikou a rajčetem. Podáváme 
s chlebem. 
Kuře po řecku 
1 kuře, 2 cibule, sůl, pepř, kořenová zelenina (2 mrkve, 2 petržele, ¼ celeru), žampiony 
(čerstvé nebo sterilizované), 8 brambor, olej, 2 lžíce hořčice, špetka tymiánu, 4 stroužky 
česneku 
Porce kuřete osolíme, opepříme, pokapeme olejem a dáme na pekáč. Cibuli a kořenovou 
zeleninu nakrájíme na kolečka a poklademe jí kuře, na zeleninu dáme žampiony. Do mísy 
nakrájíme na plátky syrové brambory, pokapeme olejem, osolíme, přidáme špetku tymiánu, 2 
lžíce hořčice, rozdrcený česnek – vše promícháme a dáme na porce kuřete. Pečeme 
přiklopené asi 1 hodinu, pak odklopíme a ještě dopečeme. 
Slaný závin 
Balíček listového těsta, kari koření, kečup, několik tenkých plátků salámu či moravského 
uzeného, cibule, strouhaný sýr, kmín, mák, sezamová semínka, oregano, paprika 
Těsto rozdělíme na 3 díly, každý vyválíme – posolíme, poprášíme kari kořením nebo 
vegetou, pomažeme kečupem. Hustě poklademe na tenko nakrájeným salámem nebo 
moravským uzeným, posypeme na kolečka nakrájenou cibulí a nahrubo strouhaným sýrem. 
Můžeme také doplnit pálivou paprikou nebo oreganem. Zavineme, opatrně přeneseme na 
plech a potřeme vejcem rozšlehaným s trochou vody. Jednu šišku posypeme kmínem, druhou 
mákem třetí sezamovým semínkem. Pečeme asi 20 minut. Hodí se jako zákusek k vínu, ale 
také jako hlavní jídlo se zeleninovým salátem. 
 
 
Klub důchodců závodu J. Fučík PS a ÚK v Petřvaldě 
Předseda Klubu důchodců Lubomír Broda zhodnotil činnost Klubu důchodců od ledna do 
konce srpna 2005 na členské schůzi konané dne 8. 9. 2005. Vybíráme: 
Pro letošní rok výbor  klubu schválil návrh poplatků na zájezdy pro členy KD ve výši 50,- Kč 
a pro nečleny 100,- Kč. Rovněž byl schválen příspěvek na týdenní pobyt pro rok 2005 ve výši 
250,- Kč pro členy klubu, kteří odešli do důchodu ze závodu Fučík. 
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Dne 12. 2. 2005 byl uspořádán společenský večer v Kulturním domě. Zúčastnilo  se ho 
více než 100 účastníků. Po jeho ukončení byl zajištěn odvoz autobusem. Bylo vysloveno 
přání o opakování akce v příštím roce. 
Dne 24. 3. 2005 se uskutečnila členská schůze klubu. Úvod byl zpestřen kulturním 
programem – pěveckým sborem žáků zdejší ZŠ pod vedením paní učitelky M. Wasilové a M. 
Římánkové. Vystoupil také taneční soubor dětí vedený paní učitelkou Šárovou a Kutrovou. 
V průběhu jednání byla zhodnocena činnost za uplynulý rok 2004, přednesena zpráva o 
hospodaření KD, schválen rozpočet na rok 2005 a byla přednesena zpráva revizní komise. 
K předneseným zprávám nebyly vzneseny žádné připomínky. Schůze byla ukončena  
občerstvení a pokračovala volná zábava. 
Jedna z větších akcí se konala v červnu od 19. 6. do 26. 6. 2005. Byl to 7 denní pobyt 35 
členů klubu v hotelu Javor v Řece. Krásné počasí a příjemný pobyt, spousta silných zážitků a 
koupání v bazénu s ohřívanou vodou se všem účastníkům líbilo, a proto si přáli tak krásnou 
dovolenou opakovat i v příštím roce. Předběžně byl objednán pobyt v Řece pro příští rok. 
2. července 2005 se uskutečnil zájezd na slavnosti v Hluku. Odjížděli jsme v 7.00 od hostince 
Valachovec a doprovázel nás vydatný déšť. První zastávka byla ve Vizovicích. Navštívili 
jsme prodejnu likérů s možností výhodného nákupu. V 10.00 jsme byli v cíli našeho výletu. 
Uveřejněný program slavnosti nás zklamal. Lišil se od telefonické informace v tom 
základním, a to že Jízda králů je zařazena až na neděli a ne sobotu. Po malém občerstvení 
jsme se vydali na prohlídku města Hluk. Předpokládali jsme, že po obědě se ve 13.00 
zúčastníme slavnosti na hřišti, kde bude vyhrávat dechovka. Čekali jsme před vchodem na 
stadion, plánovaný čas byl překročen a stále se nic nedělo. Rozhodli jsme se proto, že 
odjedeme na prohlídku lázní Luhačovic. Více než dvouhodinová prohlídka lázní za pěkného 
slunečného počasí vynahradila částečné zklamání z Hluku. 
25. srpna 2005 uspořádal klub druhý zájezd na Slovensko. Vytyčená trasa vedla do 
Budatinského muzea, Žiliny a Rajecké Lesné. První zastávka byla v Považském muzeu Žilina 
– Budatínský zámok. Tam jsme si prohlédli drotárské muzeum, dále historické a 
archeologické expozice, sakrální umění a dobové interiéry. Také jsme si prohlédli město 
Žilinu za krásného počasí. Po obědě jsme odjeli do Rajecké Lesné, kde jsme si prohlédli 
Betlém od mistra Sekera, který pracoval na díle 15 roků. Je to unikátní řezbářské dílo, které 
bylo pro veřejnost otevřeno v roce 1995. Následovala prohlídka kostela, křížové cesty 
Frivalde a areálu pramenité vody u Lurdské kapličky.  
V závěru bych se rád zmínil o práci, kterou náš výbor KD vykonává v oblasti sociální ku 
prospěchu našich členů. Díky dobré práci našich důvěrníků a ve spolupráci s výborem KD 
jsme v letošním roce navštívili 2 naše dlouhodobě nemocné členy. Další pozornost se týká 
našich členů KD starších 80 let. Jedná se o 16 členů, kteří obdrželi od výboru našeho KD 
blahopřání ke svým narozeninám.  Někteří z nich se už nemůžou zúčastňovat našich akcí, 
proto se výbor KD alespoň tímto způsobem snaží na ně nezapomínat. V neposlední řadě, 
pokud se výbor nebo důvěrník dozví o úmrtí našeho člena, posíláme pozůstalým jménem 
našeho KD smuteční kondolenci. 
Rád bych se ještě zmínil o jedné z akcí, která se připravuje na 22. září 2005. Je to setkání 
jubilantů pro rok 2005, které se uskuteční v sále hostince u Mokroše od 15 hod. 
Jako úplně poslední akce našeho KD bude účast na Spolkové výstavě, která se uskuteční 
v měsíci říjnu 2005 v Kulturním domě.   
Je krásně na světě (O zážitky z rekreačního pobytu v Beskydách se s námi podělila K. 
Pěgřímová, členka Klub důchodců závodu J. Fučík PS a ÚK v Petřvaldě.) 
Dovolte mi, abych se s Vámi podělila o krásné zážitky, které prožívám spolu s důchodci 
z bývalého dolu J. Fučík, závod 4 a 9 Petřvald, se kterými se každoročně scházíme na 
rekreačních pobytech v Beskydách. 
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Letos se setkání konalo v obci Řeka, v tichém a zalesněném údolí těšínských Beskyd, 
rozkládajícím se mezi Ropičkou a Javorovým. Toto klidné horské prostředí stvořené 
k odpočinku láká k vycházkám do přírody v každé roční době. Jelikož nám počasí přálo, 
navštívili jsme opravdu mnoho krásných zákoutí těchto Beskyd. Podnikli jsme v rámci svých 
možností výlety na Javorový, projeli se lanovkou z Oldřichovic a koupali se v hotelovém 
bazénu. Ani o sportovní zážitky nebyla nouze. Výbor zorganizoval soutěže v kuželkách. 
Vítězové byli odměněni na závěrečném večírku drobnými cenami, zároveň jsme kladně 
vyhodnotili naši rekreaci a poděkovali personálu za péči, kterou nám věnoval. Na večírku 
bylo jako vždy veselo, na harmoniku hrál p. Bořík, ostatní zpívali a vypravovali vtipy. 
A teď něco z historie obce, kterou jsme navštívili… 
Tato malebná obec hraničí na severu se Milovicemi a Komorní Lhotkou, na východě s Guty, 
jižně se nachází Tyra a západně se rozkládá vesnice Morávka. Název obce je odvozen od 
stejnojmenného potoka, jenž pramení na úpatí vrchu Ropička. V kronice se můžeme dočíst, že 
lidé této obce věřili v čáry a nadpřirozené úkazy, s nimiž byli také spojování a krutě trestáni. 
Roku 1800 byla obyvatelka této vesnice Anna Hodurková podezřelá z krádeže. Jelikož se ke 
svému činu nedoznala a jinou osobu neoznačila, byla uvězněna v sudu. Ani tento trest jí však 
nedonutil k usvědčení pravého viníka, proto byla nahá veřejně bičována a dále určena 
k upálení na hranici jako čarodějnice. Teprve pod tímto soudem určila žena pravé viníky. 
V obecní kronice nalezneme také zmínku o  první evangelické škole, která byla založena roku 
1792. Jelikož tyto prostory byly zakrátko kapacitně nevyhovující, byla roku 1876 postavena 
škola nová. 
Hotel stejného jména jako zmíněná obec byl otevřen roku 1930 majitelem Waltrem Foyerem, 
jenž nechal k tomuto hotelu roku 1932 dobudovat také bazén. Obec se stala zakrátko známým 
a velmi navštěvovaným rekreačním střediskem, odpočinek zde nacházeli také turisté 
z Německa, Polska a Rakouska. 
Současná obec se pyšní především možnostmi všestranného sportovního vyžití, najdeme zde 
několik lyžařských vleků, cyklotras, paragliding.  Za slunného počasí můžeme z vrchu 
Javorového vidět do přilehlé Polska i na slovenské Tatry. 
Za všechny účastníky chci poděkovat výboru za zajištění krásného pobytu. Již teď se těšíme 
na další setkání. 
O své zážitky se s Vámi podělila K. Pěgřímová  
 

TJ PETŘVALD - DOROST 
28. 8. Sokol Věřnovice – TJ Petřvald  0:3  (0:1)   Branky: M. Balga, R. Hajduk, L. Okon (P) 
Dorostenci začali sezónu velmi úspěšně, 1. mistrovský zápas sehráli na půdě nováčka soutěže 
Sokola Věřnovice. Po dobrém výkonu celého mužstvy vyhráli zaslouženě a odvážejí si první 
3 body. 
3. 9. Doubrava – TJ Petřvald  4:0  (1:0) 
K 2. mistrovskému zápasu zajížděli k prvnímu celku soutěže TJ Doubrava. Po vyrovnaném 
prvním poločase druhý nezvládli a po vlastních chybách soupeř trestal a prohráli zaslouženě. 
Doufám, že jsme se z chyb poučili a výkon druhého poločasu se už nebude opakovat. 
10. 9. TJ Petřvald – Stonova  9:0  (5:0)  Branky: L. Slíva 3, R. Hajduk 2, T. Budina, T. 
Bezdíček (P), M. Bernatík, M. Stančík. 
Ve 3. mistrovském zápase sehráli poprvé na domácí půdě s celkem ze Stonavy. Naši hráči 
předvedli velmi dobrý výkon s nasazením a kombinací, kterou odměnili diváci potleskem. Od 
stavu 3:0 bylo na hřišti jen jedno mužstvo, hosté zápas nezvládli jak herně tak i psychicky a 
odvezli si 9 gólový příděl. 
M. Budina, trenér   
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TJ  PETŘVALD – MUŽI 
Nové mužstvo pod novým trenérem p. D. Barišem sehrálo před mistrovskou sezónou tyto 
zápasy: 
Slavoj Petřvald – TJ Petřvald  0:6  Branky: M. Volný 2, J. Goldbricht, T. Volný, S. Kostka, 
M. Mikulec. 
Slovan Havířov – TJ Petřvald  1:1  Branka: J. Bereš. 
Inter Petrovice – TJ Petřvald   1:0 
Těrlicko – TJ Petřvald             1:2   Branky: I. Goldbricht 2. 
14. 8. – fotbalové oslavy 700 let města Petřvaldu s polskou účastí. 
TJ Petřvald – Orzel Zablocie   1:3    Branka: R. Vícha. 
TJ Petřvald – GKS Landek      3:6    Branky: T. Seidler 2, D. Šturc. 
Celkové pořadí – 1. Zablocie, 2. Landek, 3. TJ Petřvald    
20. 8. – 1. mistrovský zápas I.B třídy. 
TJ Petřvald – Heřmanice  0:2 
Nejlepší výkon podal brankář P. Jonšta. 
28. 8. - 2. mistrovské kolo 
Šilheřovice – TJ Petřvald  5:3      Branky: S. Kostka, R. Budina, J. Bereš. 
3. 9. – 3. mistrovský zápas 
Jiskra Hrušov – TJ Petřvald  4:1  Branka: P. Poláček. 
10. 9. – 4. mistrovský zápas 
TJ Petřvald – Sokol Hať   0:3 
Soupeř potrestal hrubé chyby obrany během 1.15 minut; navíc naši hráči neproměnili ani 
penaltu… 
Po 4 kolech je naše mužstvo poslední bez bodu. Je to důsledek „koncepce“ budování mužstva 
(5 let bez dorostu + hostování mnoha cizích hráčů u nás…!). 
 
 
TJ PETŘVALD – MLADŠÍ ŽÁCI 
20. 8. – 1.  mistrovský zápas krajské soutěže 
TJ Petřvald – Třinec  2:1  (0:1)   Branky: 42.´ O. Kostka, 47.´ T. Matušík. Výborný výkon! 
27. 8. – 2. kolo   
Frýdek-Místek – TJ Petřvald  1:1  (0:1)  Branka: 2.´ O. Kostka po akci O. Cudráka a A. 
Pyszného. Výborný výkon celého mužstva! 
3. 9. – 3. kolo 
TJ Petřvald – Dobrá  2:0  (0:0)  Branky: O. Kostka 2 po přihrávkách O. Cudráka a M. 
Goroviče. Výborný výkon! 
11. 9. – 4. kolo 
ČSAD Havířov – TJ Petřvald  0:2  (0:2)  Branky a nahrávky: 2.´ M. Gorovič (O. Cudrák), 
12.´ O. Kostka (M. Gorovič). O výsledku rozhodla výborná obranná hra mužstva! 
 
 
BENJAMÍNCI 
25. 8. – 1. mistrovský zápas 
TJ Petřvald – Karviná „D“  1:10     Branka: J. Uher. 
1. 9. – 2. mistrovské kolo 
Karviná „C“ – TJ Petřvald  0:8     Branky: J. Uher 7!, M. Sekera. 
Výborný výkon podali: A. Vítek, O. Cudrák, L. Pavlas, M. Slíva a J. Uher. 
5. 9. – 3. mistrovské kolo 
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Č. Těšín – TJ Petřvald  4:0 
Naším nejlepším hráčem v zápase byl L. Pavlas. 
8. 9. – 4. mistrovské kolo 
TJ Petřvald – Orlová „B“  5:2   Branky: R. Karkoschka 2, J. Uher 2, M. Sekera.  
Nejlepší výkon v zápase podal R. Karkoschka. 
 
 
CO SE DĚJE VE VAŠÍ KNIHOVN Ě  
V době prázdnin proběhla v knihovně velká rekonstrukce. Byla vyměněna okna a v celé  
budově nové ústřední topení,  pak se malovalo, no zkrátka vypadalo to u nás jak na staveništi.  
Všechno jsme zvládli díky vydatné pomoci pracovníků údržby městského úřadu a knihovna 
je jako klícka.  
 5. září jsme opět zahájili svou činnost a zveme všechny naše věrné čtenáře i další dospělé a 
děti, kteří si tento článek přečtou a zatouží po prožitcích, které jim může přinést jen četba 
knih, a to v  půjčovních hodinách: 
Pondělí – Středa – Pátek :   9.00 – 11.30     12.30 – 17.00  
Dále naše knihovna nabízí všem návštěvníkům celou škálu služeb – přístup na internet 
zdarma, kopírování dokumentů, možnost objednání knih z jiných knihoven, pokud tyto 
nejsou v našem knih. fondu, 80 titulů časopisů. Pořádáme akce pro dospělé i děti –  např. 
kurs internetu pro seniory každý pátek v 9.00 hodin, ve středu našeho zájmu jsou především 
děti, které chceme přivést ke knihám, protože co člověku dá dobrá kniha, tomu se internet, 
počítačové hry ani televize nevyrovná. 
V měsíci říjnu vás chceme pozvat k účasti v celostátní akci:  
 

                                                                                                               
 

- Můžete svůj vztah ke knihovně a čtení vyjádřit tak, že se u nás zastavíte navážete 
provázek - buď svůj vlastní anebo ten, který dostanete od knihovnic. Knihovna bude 
průběžně zasílat informace do centra a zjišťovat, jak si stojíme v porovnání s jinými 
účastníky akce. Témata letošní akce jsou „Můj největší Čech“  a  „Večerníček můj  
kamarád“. 

- VŠEOBECNÁ AMNESTIE PRO ZAPOMN ĚTLIVÉ   aneb vrátíte-li v tomto týdnu   
knihy, neplatíte za žádnou  z upomínek, kterou jste obdrželi. 

- Pro žáky I. a II. stupně  základních škol uspořádáme výtvarnou a literární soutěž  
k 150. výročí vydání knihy  Babička a z díla Boženy Němcové, která se v anketě            
„Největší Čech umístila na 5. místě. Odměnou v těchto soutěžích bude členství 
v knihovně  1 rok bez poplatků. 

Mr 
 

 
MILOVNÍK ŮM DIVADLA! 
Vážené dámy a pánové! 
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Pro Vás, kteří jste si oblíbili naše zájezdy do ostravských divadel a jste jejich 
pravidelnými návštěvníky, začala v září nová divadelní sezona 2005/2006. Zahájení této 
sezony bylo velkolepé, neboť Vás organizátor, Středisko kulturních služeb Petřvald, pozval 
na jednu z nejoblíbenějších světových oper, Traviatu G. Verdiho. Že mezi Vaše oblíbené 
žánry patří opereta, je nám známo, proto hned v říjnu 18. 10. zařazujeme jednu z klasických 
operet, Lehkou kavalerii Franze von Suppé. 
V této sezoně nás opět čekají skvělá představení, která jistě splní Vaše očekávání. 
Činohra nabízí Maryšu bratří Mrštíků, Dostojevského Zločin a trest, Dům Bernardy Alby 
španělského dramatika F. G. Lorcy. Také balet u Vás sklízí vždy nadšení. Co třeba 
Sněhurka a sedm trpaslíků jako balet nebo Shakespearovo drama Othelo v choreografii 
Jozefa Sabovčíka či Spartakus v téže choreografii? 
Ostravská opera má na programu několik oper G. Verdiho. Kromě Traviaty je na scéně 
Nabucco, Mackbeth a v únoru 2006 se objeví Falstaff. Mozart bude zastoupen jednou 
z nejhranějších oper světového repertoáru Cosi fan tutte, nově se objeví Rusalka a Řecké 
pašije Bohuslava Martinů. A Vaše oblíbená opereta? Je zastoupena Paganinim Franze 
Lehára, jednou ze skvělých prvorepublikových operet Antonína Procházky Holka nebo 
kluk či značkou V+W v komedii Kat a blázen. 
Věříme, že si z naší nabídky vyberete pro radost i poučení. Ještě důležitá poznámka. 
Protože řada našich pravidelných příznivců ze závažných důvodů, ať zdravotních, či 
rodinných musela rezignovat na návštěvu divadla, uvolnila se část kapacity pro další 
zájemce, na které se dosud třeba nedostalo. Máte možnost zvednout telefon a zjistit, zda 
jsou ještě volné vstupenky – 596 541 648 (SKS), 596 541 342 (knihovna), případně 
596 541 381 (I. Karkošková). Přejeme krásné kulturní zážitky v divadelní sezoně 
2005/2006 a těšíme se na Vás. 
I. Karkošková 
 

 
STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB PET ŘVALD zve v měsíci říjnu  
milovníky divadla na operetu. 
Franz von Suppé 
LEHKÁ KAVALERIE  
Klasická opereta z maďarského regionu. 
cena: 115,- Kč 
18. října 2005 v 19.00 v Divadle Jiřího Myrona. 
Zastávky autobusu: 
Podlesí 17.55 
Samoobsluha 17.57 
Březiny 18.01 
Jamro 18.03 
Parcelace 18.06 
Benzina 18.08 
MěÚ 18.10 
HEPO 18.13 
DPS 18.16 
 
Až z daleké pohádky přijede do Petřvaldu FERDA MRAVENEC A BROUK PYTLÍK , tak 
si je děti nenechte ujít! Ve čtvrtek 6. října 2005 v 15.30 hodin v Kulturním domě v 
Petřvaldě, vstupné 25,- Kč. 
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 7. října je připraven program pro jubilanty m ěsta Petřvaldu, ročníky 1930 a 
1935. Příjemné odpoledne stráví jubilanti a jejich rodinní příslušníci s operetními melodiemi.  
  
Město Petřvald, Středisko kulturních služeb, opět vyhlašuje jedinečnou petřvaldskou show, 
tentokráte v mladším podání, MAMINKA PETŘVALDU 2005. Jedinou podmínkou soutěže 
je mít nejméně jedno dítě. Neváhejte a přihlaste se do soutěže, která je atraktivní, zábavná a 
patřičně oceněná. Maminky, nenechte se zahanbit  loňskými soutěžními babičkami a zašlete 
vyplněnou přihlášku na adresu: Středisko kulturních služeb, K Muzeu 150, Petřvald, 
nejpozději do 14. října 2005. 
PŘIHLÁŠKA  
MAMINKA PETŘVALDU 2005 
jméno a příjmení: 
bydliště: 
telefon: 
počet dětí: 
 
ZO ČSŽ pořádá ve dnech 14. a 15. října 2005 ve spolupráci s SKS výkup a prodej 
dětského oblečení a sportovních potřeb. Lze donést věci i pro dospělé, které budou ještě 
použitelné a čisté. Vstup 5 Kč. Akce proběhne ve Středisku kulturních služeb.  
Výkup (14. 10.) od 9.00 – 17.00 
Prodej (15. 10.) od 8.00 – 12.00 
Těšíme se na Vaši účast. 
Výbor ČSŽ 
 
 
SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Blahopřejeme jubilantům 
  2.9. Libuše Gottwaldová               85 let 
 22.9. Zdeňka Lesniovská  80 let 
 24.9. Karel Ožana                            90 let 
 24.9. Miroslav Mikšan  80 let 
 25.9. Drahomíra Kotasová  80 let 
 23.8.    Marie Hlisníková                   85 let,  
             které se tímto omlouváme za špatně uvedené příjmení 
              v PN v měsíci srpnu 2005. 
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 
Uzavřená manželství 
Ingrid Kusová a Petr Bystroň 
Kateřina Poledníková a Martin Hanus 
Věra Šotkovská a Petr Barborka 
Zemřeli občané 
Alžběta Verichová   40 let 
Adolf Kubický         85 let 
Rudolf Gvózď         62 let 
Evžen Kralovanský  80 let 
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 
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BLAHOPŘÁNÍ 
Našemu duchovnímu otci a faráři panu Miloši Ganderovi přejeme k jeho 55. narozeninám, 
které oslavil 17. září 2005, mnoho milostí Božích. Také tělesnou i dušení sílu k zvládnutí 
těžkého úkolu, který mu byl svěřen. 
Petřvaldští farníci. 
 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 11. 9. 2005 by se dožila 75 let paní Jarmila Župníková.  30. 9. 2005 uplyne 8 let, kdy 
nás náhle opustila. S láskou vzpomínají synové Ivo a Karel s rodinami. Rodina Malovcova a 
Hladných. 
FOTO 
 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 27. 9. 2005 jsme vzpomněli 10. výročí úmrtí pana Jaroslava Šlachty a  9. 1. 2005   
7. výročí úmrtí paní Anny Šlachtové. 
Vzpomínají dcera Jana s manželem. 
2 x FOTO 
 
 
VZPOMÍNKA 
Dík za to čím jsi pro nás byl. 
Za každý den, jenž jsi pro nás žil. 
Dne 2. 10. 2005 vzpomeneme nedožitých 56 let pana Františka Koběrského. Kdo jste ho 
znali, vzpomeňte s námi. S láskou a úctou vzpomíná maminka Karla, manželka Marie, dcery 
Zdeňka, Vlasťa, Tomík s rodinou, sestra Eva, švagr Stáňa, synovec Petr a neteře Helena a 
Pavlína s rodinami. 
FOTO 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 5. 10. 2005 vzpomeneme smutné páté výročí, kdy nás navždy opustila paní Irena 
Šlachtová. S úctou a láskou stále vzpomíná celá rodina. 
FOTO 
 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 7. 10. 2005 by se dožil 80 let pan Ludvík Knybel. Vzpomíná manželka Marie, syn Jan 
s rodinou, dcery Jana a Marie s rodinami, vnuci, pravnuci a celá rodina. 
Nikdy nezapomeneme! 
FOTO 
 
 
VZPOMÍNKA 
Kdo Tě znal, ten vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene. 
Dne 19. října 2005 vzpomeneme 3. výročí úmrtí paní Heleny Kačorové.   
S láskou a úctou vzpomíná sestra s celou rodinou. 
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VZPOMÍNKA 
Dne 23. 10. 2005 vzpomeneme smutné 25. výročí úmrtí našeho drahého pana Bohumila 
Římánka. 
S láskou a úctou vzpomíná celá rodina. Nikdy nezapomeneme! 
FOTO 
 
 
INZERCE 
 
!NOVÁ PRODEJNA V PETŘVALD Ě! 
SECOND HAND 
Kojenecké, dětské, dámské, pánské značkové, neznačkové oděvy. 
!OPRAVDU PRO VŠECHNY! 
Otevřeno: Po – Pá   8.00 – 17.00  
                 So           8.00 – 12.00 
Prostorné parkoviště. 
Autobusová zastávka „PARCELACE“  č. 3, 30. 
Dětský koutek, vstup do prodejny s kočárkem možný. 
TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU.  
Info: tel. 728 141 726 
                                                                                                                                 19x10 cm!!! 
 
 
ČISTÍRNA PEŘÍ 
Zasláno e-mailem 
                                                                                                                               9,3x3,2cm 
 
 
KOUPÍM RODINNÝ  D ŮM 
v Petřvaldě a okolí.  
Možno i stavební  pozemek.  
Platba v hotovosti. Prosím  nabídněte. 
Telefon: 608 370 379 
                                                                                                                        Co nejmenší 
 
Každý čtvrtek v restauraci Na Kopečku 
a) Setkání překladatelů a zájemců o jazykový software  
16.00 - 18.00 případně déle 
b) Školení zájemců o program Wordfast (začátečníci)  
10.00 - 18.00 = nutné se přihlásit. 
c) Školení uživatelů programu Wordfast (pokročilí)  
13.00 - 18.00 = nutno se přihlásit. 
Ing. Milan Čondák 
www.condak.cz 
Tel. 596 541 455, 603 167 890 
email: milan.condak@wo.cz 
                                                                                                                         9,3x5cm 
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Opravy chladniček a mrazniček 
     všech typů do 24 hodin 
           9.00 - 18.00 
tel.: 596 820 072       596 731 354 
mobil.: 602 58 59 38 
Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                 
 
 
Severomoravská plynárenská 
zasláno e-mailem                                                                                             formát A5 
ZMĚNA TEXTU!!!        
 
Pálenice Radvance 
naskenovat                                                                                                          9,3x15,7 cm 
 
 
 
Nově otevřená prodejna  
RYBÁŘSKÝCH POTŘEB 
v obchodním domě Orel v Orlové 5. etapa 
Provozní doba:  
Po – Pá  9.00 – 12.00  13.00 – 17.00 
So 9.00 – 12.00 
                                                                                                                                        9,3x4 cm 
 
Firma LIGMI s.r.o. 
nabízí 
ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ D ŘÍVÍ 

- listnaté – měkké i tvrdé 
- do krbu i do kotle 
- krácené na rozměry 25, 33, 50 cm 
Doprava zajištěna kontejnerovou Avií. 
Tel.: 606 527 900, 736 605 390 
735 41  Petřvald, U Tesly 1825 

                                                                                                                                       9,3x4 cm 
                                                                                                                                        
logo 
PLASTOVÁ STŘEŠNÍ TAŠKA MIVA 
Představujeme novou generaci střešního systému třetího tisíciletí. 
Přednosti této krytiny: 

- nízká hmotnost 
- dlouhá životnost (100 let) 
- pružnost  
- pevnost 
- pěkný vzhled 
- záruka 30 let 
Informace na tel. 737 716 767.  

                                                                                                                                      9,2x14cm 
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Vyměním byt 2+1 v Havířově Na Nábřeží  
s levným nájmem za finský domek.  
Nebo koupím. Tel. 603 768 694 
                                                                                                                                        4,5x4 cm 
  
Rychlý úvěr! 
Bankovní a nebankovní! 
Bez poplatku a ručitele do 48 h. 
Novinka – 6000 Kč pro každého. 
Pro - zaměstnané 

    - důchodce a OSVČ 
Tel. 737 283 644, 596 410 095 
                                                                                                                                     4,5x4,2cm 
 
Zveme Vás do nově otevřené  
          DROGERIE 
na ulici Ostravské (bývalý Racek). 
Prodejní doba:  
Po – Pá  8.00 – 12.00    13.00 – 17.00 
So          8.00 – 11.00 
Možnost množstevních slev. Těšíme se na Vaši návštěvu. 
                                                                                                                                       4,5x6cm 

 
Prodám zahradu  
(u sídliště) na ul. Březinské.  
Rozloha cca 7 arů.  
Volejte po 18. hod. na tel. 596 541 847. 
 
 

 
 

Oznámení o zahájení územního řízení veřejnou vyhláškou 
Dne 14. 9. 2005 bylo zahájeno územní řízení k vydání územního rozhodnutí o umístění 
stavby „Sportovní areál Petřvald, okres Karviná“ na pozemku parc. č. 2402, 2474, 2403, 
2415“ v k.ú. Petřvald u Karviné (zájmové území navazující na ul. 2. května  v Petřvaldě, 
oblast Březiny). 
Jde o sportovní centrum pro aktivní využití volného času mládeže i dospělých se zamýšleným 
pozdějším rozšířením. Investorem je město Petřvald. 
Veřejná vyhláška včetně situace je vyvěšena na úřední desce města a na www.petrvald-
mesto.cz. 


